
Referat fra Bylaugsmøde onsdag d. 17. januar 2024 kl. 19.30 hos Mette, VB11

Indkaldt: Mette, Andreas, Mayu, Kasper, Helle, Inger og Jytte
Afbud: Kasper
Til stede: Mette, Andreas, Mayu, Helle, Inger, Jytte

1. Gennemgang af dagsorden

2. Referat fra seneste møde - godkendt og udsendt.

3. Regnskab 2023 og Budget 2024
a. Faldende medlemstal. Alle beboere opfordres til at tale med deres naboer om at

melde sig ind – jo flere medlemmer, jo større er vores stemme over for
myndigheder og andre. Samtidig bliver man del af et lokalt netværk med sociale
aktiviteter efter ønske. Kontingentet er kun 175 kr/år for husstanden (helst fast årlig
overførsel i netbank, da gebyrer på Mobilepay er blevet dyrere).

b. Bestyrelsen overvejer at hæve kontingentet til 250 kr. (fra 2025) for at fastholde en
positiv kassebeholdning, overskud til fællesspisning, banko og andre aktiviteter.
Bestyrelsen arbejder på en seddel/kommunikation om at få flere naboer med.
Omdelt. Med QR-kode til brugerundersøgelse til både medlemmer og
ikke-medlemmer, for at undersøge hvorfor kun ca. halvdelen af landsbyen pt. er
medlemmer.

c. Posten “øvrige indtægter” dækker fejlindbetalte MobilePay-betalinger, der ikke har
kunnet tilbageføres.

d. Generelt stemmer budget og regnskab 2023 fint overens. Budget 2024 foreslås
fastholdt på nogenlunde samme niveau.

4. Bystævne
a. Flyttet til onsdag den 20. marts kl. 18 – inkl. spisning. Mødestart kl. 19. Invitation

udsendes også fysisk – sammen med spørgeskemaundersøgelse.

5. Trafik
a. Input til ”trafikmøde” med kommunen og Veddelev Borger- og Grundejerforening den 25.

januar
a. Bestyrelsen har sendt en række punkter til mødedagsordenen:

i. Manglende vedligehold af græsareal ml. Baunehøjvej og Veddelev Bygade
ii. Vedligehold af kommunens fortove langs Veddelev Bygade fra Baunehøjvej

til VB9 og mellem VB11 og VB17, inkl. vintervedligehold
iii. Beskyttelse af de to gamle, bevaringsværdige lindetræer mod parkering på

hjørnet af Bygaden/Baunehøjvej
iv. Status på hastighedssænkende foranstaltninger i krydset

Bygaden/Baunehøjvej
v. Mulighed for at indføre 30 km/t-zone i landsbyen



vi. Vi frabeder os ”Max 50 km/t”-skilte i landsbyen ifm. kampagne – da vi
ønsker max 30 km/t

vii. Etablering af grussti (som den langs Fiskervejen) langs Baunehøjvej fra
Fiskervejen til stoppestedet ved Børnehuset

viii. Sikring af udkørslen fra Fiskervejen 3-9
ix. Vedligeholdelse af Ridebanen ved Ny Højagergaard
x. Affaldsspande med låg/lukkede beholdere ved p-pladsen ved Vigen

Strandpark
b. Næste skridt på krydset VB/Baunehøjvej – kommunen har meddelt, at det er udskudt til

2024 pga. stigende udgifter

6. Dyskærgaard
a. Status – intet nyt. Bestyrelsen følger op på, om opgravet dige i bunden af marken er

reetableret.

7. Aktiviteter
a. Opfølgning på senest afholdte arrangementer: Julebanko. Stor succes, der gentages.
b. Kommende aktiviteter: Fastelavn 11/2 – invitation fra/arrangement af Børnehuset.

Udsendes via Aula og Facebook-grupper (Veddelevs Børn). Hele Veddelev er velkomne.

8. Fjernvarme – Landsbylauget lægger seneste nyt ud på hjemmeside og facebookgruppe.
Mangler lille %-del, men tilslutningen giver godt udgangspunkt for videre dialog med Fors.

9. Historisk landsbyhave – landsbylauget har givet Helle tilladelse til søgning af fondsmidler til
afsøgning af interesse omkring etablering af historisk landsbyhave, fx på den tidligere
hestefold nord for Ny Højagergaard.

10. Lokalt beredskab. Mulighed for akuthjælpere – uddannede naboer, der kan yde en indsats
indtil politi og brandvæsen ankommer. Bl.a. brandslukning og chokbehandling af beboere.
https://brandvaesen.roskilde.dk/da-dk/kurser/elementaer-brandbekaempelse/ – mulighed
for landsbyen? Der undersøges også om/hvor mange hjerteløbere, der bor i landsbyen.

11. Løbende opgaver/aktiviteter
a. Henvendelser/mails siden sidst – ingen.
b. Byggesager siden sidst: Der er givet dispensation til solceller på et fladt udhustag.

Landsbylauget er generelt positivt stillet over for klimatiltag – herunder solceller – ud fra
grundlaget, at de ikke må være synlige fra vej eller andre matrikler og ikke generer naboer.
Ansøgning om større tilbygning til lille landsbyhus i samme proportioner og æstetik som
det originale. Bestyrelsen har meldt positivt tilbage til kommunen.

c. Nye naboer: velkommen til 4 nye naboer i landsbyen – vi omdeler velkomstflyer.

12. Eventuelt
a. Tanker om lokal festival for hele halvøen. For både børn og voksne.
b. Informationsskabet ved parkeringspladsen nedenfor børnehuset opdateres fortsat.

https://brandvaesen.roskilde.dk/da-dk/kurser/elementaer-brandbekaempelse/

